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Duminica a 24-a după Rusalii  

Evanghelia duminicii  
Ev. Luca 8, 41-56  
Învierea fiicei lui Iair  

 
În vremea aceea a venit la Iisus un om al 

cărui nume era Iair și care era mai-marele 
sinagogii. Și, căzând la picioarele lui Iisus, ÎI 
ruga să intre în casa lui, că numai o fiică 
avea, ca de doisprezece ani, și ea era pe 
moarte. Iar, pe când se ducea Iisus și 
mulțimile îl împresurau, o femeie, care de 
doisprezece ani avea curgere de sânge și 
cheltuise cu doctorii toată averea ei și de nici 
unul n-a putut să fie vindecată, apropiindu-se 
pe la spate, s-a atins de poala hainei Lui și 
îndată s-a oprit curgerea sângelui ei. Și a zis 
Iisus: Cine s-a atins de Mine? Dar toți 
tăgăduind, Petru și ceilalți care erau cu El au 
zis: Învățătorule, mulțimile Te îmbulzesc și 
Te strâmtorează, și Tu întrebi: Cine s-a atins 
de Mine? Iar Iisus a zis: S-a atins de Mine 
cineva, căci am simțit o putere care a ieșit din 
Mine. Atunci femeia, văzându-se vădită, a 
venit tremurând și, căzând înaintea Lui, a 
spus de față cu tot poporul din ce pricină s-a 
atins de El și cum s-a tămăduit îndată. Iar El i
-a zis: Îndrăznește, fiică, credința ta te-a 
mântuit. Mergi în pace! Pe când încă vorbea 
El, a venit cineva de la mai-marele sinagogii, 
zicând: A murit fiica ta. Nu mai supăra pe 
învățătorul. Dar Iisus, auzind, i-a răspuns: Nu 
te teme; crede numai și se va izbăvi. Și, 
venind în casă, n-a lăsat pe nimeni să intre cu 
El decât numai pe Petru, pe Ioan și pe Iacov, 
pe tatăl copilei și pe mamă. Și toți plângeau și 
se tânguiau pentru ea. Iar El a zis: Nu 
plângeți; n-a murit, ci doarme. Și râdeau de 
El, știind că a murit. Iar El, scoțând pe toți 
afară și apucând-o de mână, a strigat, zicând: 
Copilă, scoală-te! Și duhul ei s-a întors și a 
înviat îndată; și a poruncit El să i se dea 
copilei să mănânce. Și au rămas uimiți 
părinții ei. Iar El le-a poruncit să nu spună 
nimănui ce s-a întâmplat. 

Astăzi, 27 octombrie: 

Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou,  
Ocrotitorul Bucureștilor  

Sursa: doxologia.ro 

Îngerii cei din ceruri s-au mirat de tine, Părinte Dimitrie, îngerul cel 
pământesc, văzându-te cum în trup fiind ai biruit pe demonul cel 
fără de trup și de minunile tale spăimântându-se au stat cântându-ți 
unele ca acestea: 
Bucură-te, cel ce ești om ceresc; 
Bucură-te, cel ce ai fost înger pământesc; 
Bucură-te, că nu te-ai amăgit de lăcomia strămoșească; 
Bucură-te, că ai viețuit mai presus de fire și de om; 
Bucură-te, că prin smerenie cele înalte ai dobândit; 
Bucură-te, că pe vrăjmaș, lesne l-ai biruit; 
Bucură-te, că, la fel cu Abel, jertfe prin rugăciuni ai înălțat; 
Bucură-te, cel ce trupul tău rob duhului l-ai făcut; 
Bucură-te, cel ce te-ai făcut comoară duhovnicească;  

Din Acatistul Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou, Ocrotitorul 
Bucureștilor  
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Sfântul Dimitrie Ocrotitorul Bucureștilor  - câteva repere duhovnicești 

Botezul micuțului Timotei 
 

Duminică, 20 octombrie, într-o atmosferă de sărbătoare, a fost ofici-
at, în sobor de preoți, botezul micuțului Timotei, al patrulea copil al fa-
miliei Ionuț-Andrei și Constantina Sandu. 

La botez, Timotei a fost asistat de nași: Părintele Panaghiotis Tsaga-
ris, împreună cu doamna preoteasă Panaghiota și fiicele Irene și Siluani, 
care au venit de la parohia Pervolia, Larnaca, din Cipru, și distinsa fami-
lie a Prof. Dr. Vasile și Dr. Livia Drug. Am trăit împreună clipe de emo-
ție și bucurie care ne-au umplut inimile, atât la slujbă, cât și la celelalte 
momente tradiționale. 

După hramul Sfintei Parascheva de la Iași, sărbătoarea 
Sfântului Cuvios Dimitrie adună la București, în fiecare an, 
pe Colina Bucuriei (dealul Patriarhiei) mulțimi mari de cre-
dincioși.  

Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou sau Dimitrie Basara-
bov, care este celebrat în fiecare an la data de 27 octombrie, 
s-a născut  în timpul împăraţilor româno-bulgari Petru şi 
Ioniţă Asan (secolele XII-XIII), la câţiva kilometri de oraşul 
Rusciuc, într-un sat locuit de vlahi – Basarabov, pe valea 
râului Lom, din părinţi ortodocşi şi iubitori de Hristos. 

În copilărie a fost păstor de vite în satul natal, apoi, iu-
bind liniştea şi nevoinţa monahală, s-a călugărit la o mănăs-
tire de pe valea Lomului, nu departe de Basarabov. 

Încă de mic, fericitul Dimitrie era foarte evlavios, trăia 
în rugăciune, iubind mai ales biserica, postul, tăcerea, sme-
renia şi viaţa pustnicească. Se spune că odată, pe când 
păştea vitele satului Basarabov, a călcat într-un cuib de pa-
săre şi din greşeală a omorât puişorii, apoi, mustrat de 
conştiinţă, şi-a pedepsit piciorul vinovat şi nu l-a mai în-
călţat trei ani de zile, umblând desculţ vară şi iarnă, supor-
tând cu bărbăţie gerul iernii şi mersul pe pietre. 

În perioada călugăriei, fericitul Dimitrie îi întrecea pe 
toţi cu rugăciunea curată a inimii şi cu darul lacrimilor, 
mânca foarte rar, o dată la câteva zile, dormea foarte puţin, 
iar ca avere avea doar două haine vechi călugăreşti şi Psalti-
rea. 

Apoi, dorind să urmeze exemplul marilor sihastri din 
pustie, Dimitrie a ieşit din obşte şi s-a nevoit, timp de mai 
mulţi ani, într-o peşteră mică şi umedă de pe malul râului 
Lom, trăind în foame, lipsuri, sete şi chin. 

În momentul în care şi-a simţit sfârşitul aproape, s-a 

retras între două pietre mari în apropierea râului, unde s-a 
mutat la lumea crească, locul mormântului său rămânând 
necunoscut.  

Câţiva ani mai târziu, un torent venit pe râu a dislocat 
cele două pietre, împreună cu moaştele întregi ale Sfântului 
Dimitrie cel Nou, care aveau să fie descoperite astfel şi duse 
la biserica satului Basarabov. 

Se spune că aflarea moaştelor Sfântului a venit de la o 
copilă stăpânită de duh necurat, căreia i s-a arătat Cuviosul 
Dimitrie în vis, promiţându-i acesteia că dacă trupul său va 
fi scos din apă ea va fi tămăduită. Aflând vestea, clericii şi 
poporul au mers la locul unde se nevoise sfântul, cu făcliile 
aprinse în mâini, şi au scos din apă odorul cel de mult preţ, 
pe care le-au aşezat la loc de cinste în biserica satului. În 
acest fel copila a fost prima care s-a vindecat de duh necu-
rat, cu ajutorul Sfântului. Astfel, au urmat nenumărate rugi 
ale bolnavilor din toate colţurile ţării la moaştele Sfântului 
Dimitrie cel Nou, pentru sănătate şi alinare sufletească. 

La aflarea minunilor săvârşite de moaştele Sfântului, 
domnii Ţării Româneşti doreau să-i aducă moaştele la Târ-
govişte, spre mângâierea credincioşilor, însă acest lucru a 
fost posibil abia în anii 1769-1774, în perioada războiului 
ruso-turc din Balcani (1769-1774), când generalul rus Petru 
Saltikov a luat sfintele moaşte cu intenţia de a le duce în 
Rusia. Însă, la stăruinţa unui bun creştin român, Hagi Dimi-
trie, moaştele Sfântului Dimitrie au fost dăruite Ţării Româ-
neşti, mâna dreaptă a Sfântului fiind totuşi trimisă de gene-
ral la Lavra Pecerska de la Kiev. 

Moaştele au fost aduse cu mare cinste, pe vremea Preas-
finţitului Mitropolit  Grigorie, la Catedrala mitropolitană 
din Bucureşti,, unde se află şi astăzi. 
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Slujbă de priveghere mult folositoare 
 

Marți, 22 octombrie, de la ora 21.00, s-a oficiat în biserica noastră Slujba Vecerniei, Li-
tia, Utrenia, Sfânta Liturghie și Sfântul Maslu, pentru folosul nostru trupesc și sufletesc întru 
cinstirea Sfântului Apostol Iacov, Ruda Domnului ale cărui Moaște se află în biserica noastră 

 Începând cu anul 2015, parohia noastră a primit, 
din partea Arhiepiscopiei Atenei și a Întregii Gre-
cii, un  mic fragment din moaștele Sfântului 
Apostol Iacov, Rudenia Domnului nostru Iisus 
Hristos. Aceste sfinte moaște sunt expuse în bise-
rica noastră, spre închinare, într.-o strană special 
realizată, alături de moaștele Sfântului Apostol 
Toma, cele ale Sfintei Ecaterina și cele ale unui 
sfânt mucenic ce a pătimit în Palestina, pe vremea 
persecuției persane.  
Prezența în biserica noastră a Moaștelor Sfântului 
apostol Iacov, care a fost și întâiul Ierarh al Ieru-
salimului, a constituit principala motivație pentru 
a cinsti printr-o slujbă specială pe cel care este 
autor  al epistolei sobornicești care îi poartă nu-
mele din Noul Testament. Din această epistolă, 
străbate peste veacuri o întrebare și un îndemn al 
Sfântului Apostol Iacov, Ruda  Domnului: „Este 
cineva bolnav între voi? - Să cheme Preoții Bise-
ricii și să se roage pentru el, ungându-l cu untde-
lemn, în numele Domnului...” (Iacov 5,14). Acest 
îndemn al Sfântului Apostol  Iacov, Ruda Domnu-

lui a devenit argumentul scripturistic pe care se fundamen-
tează insitutirea Tainei Sfântului Maslu., la finalul căreia, de 
fiecare dată este pomenit numele acestui apostol. 

Adresăm mulțumiri P.C. Pr. Adrian Miron, secreta-
rul protopopiatului Iași I, și P.C. Pr. Constantin Ulman, res-
ponsabil P.S.I. în cadrul aceluiași protopopiat, care au însoțit 
pe preoții slujitori ai parohiei noastre, la slujba de priveghere.  (Cronicar)    Foto: Valentin Burlacu 

TROPARE ALE SFÂNTULUI IACOV RUDA DOMNULUI 
 
Cel ce ca ucenic al Domnului ai primit, o, drepte Iacov, Evanghelia, cel ce, ca mucenic, ai cununa 
cea veşnică şi, ca rudă a Domnului, ai îndrăznirea, iar, ca ierarh, ai mijlocirea, roagă pe Hristos 
Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre.  
 
Dumnezeu, Cuvântul cel Unul Născut al Tatălui, Care a venit la noi în zilele mai de pe urmă, te-a 
arătat pe tine, minunate Iacov, întâi păstor şi dascăl al Ierusalimului şi iconom credincios al taine-
lor duhovniceşti. Pentru aceasta toţi te cinstim, apostole.  
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Biserica Toma Cozmaozma 

Program liturgic 
 

 • Duminică, 27 octombrie,  

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Litur-

ghie 

 - 18.00 - Paraclisul Maicii Domnului 

•Vineri, 1 noiembrie,  

- 18:00 Slujba Sf. Maslu 

 

•Sâmbătă, 2 noiembrie, Sâmbăta morților  - 

Moșii de Toamnă 

- 07:00 Utrenia,  Sfânta și Dumnezeiasca Li-

turghie, urmată de Pomenirea morților 

- 18:00 Slujba Vecerniei  

 

 În fiecare seară, după Slujba oficiată în Bi-

serică, avem și Taina Spovedaniei  

*POVESTEA IDIOTULUI* 
 

 

Cică, într-un bar dintr-un sat mexican, zil-

nic, un grup de oameni se distrau pe seama 

unui sărman pe care îl porecliseră "idiotul satu-

lui".  

Era un biet nefericit, care trăia din ce pri-

mea când făcea mici servicii și din ce i se ofe-

rea de pomană.  

În fiecare zi, grupul sătenilor din bar întin-

deau pe o masă diferite bancnote: de 20, de 50, 

de 100, de 500 si de 1000 de pesos si și îl che-

mau să își aleagă una. 

Întotdeauna el o alegea pe cea albastră, de 

20 de pesos - era culoarea lui favorită, zicea.  

Și acela era motiv  de batjocură și râs în ho-

hote, pentru toți cei prezenți. 

Într-o zi, un domn care urmărea cum se dis-

trau oamenii aceia pe seama bietului inocent, îl 

cheamă deoparte și îl întreabă cum de încă nu 

și-a dat seama că bancnota pe care o alege de 

fiecare dată are cea mai mică valoare.  

Iar acesta îi raspunde:  

“- Știu, sigur că știu, nu sunt atât de idiot.  

Știu că bancnota pe care o aleg valorează 

doar 20 de pesos, dar în ziua în care aleg altă 

bancnotă jocul se termină și nu voi mai putea 

câștiga 20 de pesos zilnic, de la aceștia.” 

Povestioara aceasta se poate încheia aici, ca 

o simplă glumă, dar ar fi cazul să tragem niște 

învățăminte:  

Primul: Cine pare idiot, nu este întotdeauna. 

Al doilea: Cine erau adevărații idioți din 

poveste?  

Al treilea: O ambiție disproporționată, poate 

ajunge să îți  taie sursa de venit.  

Al patrulea - și cel mai interesant:  

Putem să fim bine, să nu deznădăjduim, chi-

ar dacă alții nu  ne acordă atenția pe care o me-

rităm.  

De aceea, nu întotdeauna ce gândesc alții 

despre noi contează, ci mai degrabă, ceea ce 

gândim noi despre noi.  

 

MORALA: 

În fața idioților care se cred inteligenți, 

orice persoană inteligentă poate părea idioată. 

 


